



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 3

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Мукацовой Веры Евгеньевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

всех 13:42-13:47

Дата
«3» марта 2024 года

Подпись участника
Мукацовой

Блок "А" 82

Чистовик стр. 1
III/кнзет п. 10 IV/Лазарев

Задание № 4

1. Картина посвящена периоду правления царя Ивана Васильевича Грозного (1533-1584); она называется: "Иван Грозный" 2
Само действие картины происходит после 1547г. (после венчания Ивана IV на царство)
2. Художник - Виктор Михайлович Васнецов 1
3. "Богатыри", "Царевна-лягушка", ~~"Иван-царевич и лягушка"~~, "Витязь на распутье", "Алёнушка" 2
4. Илья Ефимович Репин; Василий Суриков; Рокотов; Лосенко; Левитский. 3

Задание № 1

1. Летопись "Летопись временных лет" 1
2. Событие - Любечский съезд удельных князей 1
3. 1097г., в городе Любеч 2 (7)
4. Владимир Мономах; князь Яковл Моревич; 3

Задание № 5

1. Аракчеев; министр народного хозяйства; руководитель и организатор военных поселений; военный министр. 3
2. 2

Задание № 8; Блок „Б“ 15 Чистовик стр. 3

Личность и деятельность императора Павла I всегда вызывала споры между историками. Также различаются стили и восприятие личности и политики Павла современниками его правления.

Можно утверждать, что дворьяне Павла не любили и сильно боялись, считая его тираном и амуром.

Такую точку зрения отстаивает Александр Смирнов (историк) в своей книге - ХЗЛ „Бенкендорф“, утверждая, что дворьяне считали Павла самодуром.

Такому мнению есть множество причин. Во-первых, Павел сильно ужесточил порядок в армии, ввел регулярную мушкетерскую и пехотную, частые наказания (в том числе телесные), а также увеличил срок службы ~~в армии~~ для дворьян. После екатерининского „золотого века русского дворянства“ вышедшие сием общества не привыкли к жестокости обращения и службе, что заставило их злиться на Павла.

Во-вторых, Павел кординально меняет вектор внешнеполитического сотрудничества, разрывает торговые отношения с Англией и идет на активизацию контактов с Францией. Это не устраивает дворьян и российских латифундистов, поскольку разрывая торговые отношения с Англией, они потеряли большую прибыль и разорились. Устроены в конце правления Павлом индийский поход под командованием атамана Атапова (а индий являлась эквивалентом в британской колонии), отбивая всякую надежду на восстановление торговли и возвращение прибыли.

Однако простей народ к Павлу относился самым лучшим. Они считали его простым в общении человеком, обладающим „рыцарским“ характером. Такой точки зрения придерживается Александр Быханов в своей книге „Павел I“. Быханов утверждает, что народ видел в Павле строгого, но справедливого правителя, который заботился о своей справедливости и правах крестьян. Например, при Павле был введен указ „отходной барщины“, облегчавший крестьянам условия труда и позволявший больше времени уделять не только хозяйству на барских, а собственным хозяйствам, т.к. на барские крестьяне теперь трудиться лишь 3 дня в неделю.

Блок "В"

Чистовик стр. 5

Задание № 9 (32)

Революция 1905-1907 года является одной из ключевых и самых ярких страниц истории России. Исторических документов того периода существует еще очень много, однако шельфы отрицают тот факт, что данная революция открыла большие возможности для всей дальнейшей истории XX в. Проблемой моего исследования является роль революционных событий 1905-1907гг. для дальнейшей истории России. Я постараюсь максимально осветить аспекты этого события и аргументированно доказать, что оно было очень важным.

Для начала стоит отметить, что данная революция не была делом одного дня. Ее предпосылки + можно наблюдать сразу после убийства царского величества императора Александра II 1 марта 1881г. Именно это убийство послужило катализатором к все большему раскострачению авторитарности власти и идеям о свержении монархии и изменении государственной сферы. Юные жертвенные события в Российской Империи в больших масштабах активизировали деятельность марксистских кружков. К таковым можно отнести группу "Освобождение труда" - 1883г, "Союз борьбы за освобождение рабочего класса" - 1895г, РСДРП - первый съезд которой проходил в Минске в 1898г. Основными идеями, которые оспаривали ценности данных обществ являлся переход общества к социализму, уничтожение императорской монархии. Основой считалась та, которую оспаривал социализм марксистского толка был пролетариат. Соответственно, именно их идеи, доведенные до восторженных диктатуры пролетариата. Точно так же с марксистами иными раскостраченными неумолимо деятельность жерев (социал-революционеров). Данная картина также вытекает за свержение монархии, добиваясь того

Чистовик стр. 6

путём террора, а основной опорой имеет было крестьянство. Лидером партии был Виктор Чернов.

Именно на фоне внутримоментальной нестабильности и угрозы монархии в связи со стремительно распространявшимся партией и фракциями на крестьян вошедшей Февральской и Александровской.

Свершилось то, что вернее неосторожно кем-то пометили и авторитетно править государством он не мог. Свершила одну ошибку за другой он спровоцировал крестьянскую волну недовольства со стороны народа. Его политика не удовлетворяла ни помещиков, ни представителей верхушки власти.

Одной из самых больших ошибок Николай, а также одной из наиболее значимых причин революции 1905-1907 г. стало поражение Российской Империи в русско-японской войне 1904-1905 гг. и подписание в 1905 г. невыгодного для России Портсмутского мира. Это событие довело население до высшей точки кипения и спровоцировало начало революции.

Первоначально правительство предпринимало попытки предотвратить распространение революционных идей среди широких народных масс. Конкретно, в Петербурге создавались так называемые "зубатовские общества", от имени начальника полиции Зубатова. Их целью было отвлечь рабочих от революционных идей и занять их в перерыве между чем-то другим, концертами, играми. Однако данная мера не принесла никакого эффекта, и революция 1905-1907 г. всё же началась.

Одним из первых и самых драматичных эпизодов данной революции является "Кровавое воскресенье", произошедшее 9.02.1905 г. Мирная

Чистовик стр. 7

манифестации рабочих и жителей Петербурга, более расширена шенкратерскими войсками на Александровской площади. Зашишком и подстрека-
 тельно всемерно являлся связанный Ганон - во
 всех откопанных проповедываю митингах, возбужда-
 вшая много вопросов у историков. Борис Савинков
 (руководитель борьбы организации эсеров) в своих
 мемуарах утверждает, что Ганон был провокато-
 ром, а ситуация февраля 1905г. искусственно
 искусственно именно Ганоном.

Далее революция приобретает всё большие мас-
 штабы. Организовывалась Всероссийская октябрь-
 ская политическая стачка. Зимой 1905г.
 происходили восстание на Красной Звезде (восстание
 рабочих). Ещё одним значительным движением яв-
 ляется восстание матросов на броненосце "Жулькин"
 в июне 1905г. Матросы восстали против офицеров
 из-за тяжелых условий службы, но движение было
 подавлено.

Одним из важных выводов, к которому пришли
 правительством - было решение пойти на встречу
 требованиям революции. Как и что бы принят
 Манифест 17 октября, который признавал легаль-
 ными партии и разрешал их деятельность. Это
 стало на какой-то период перемирие импера-
 тора и бунтовщиков.

Ещё одним важным итогом революции 1905-
 -1907гг. было создание Государственной Думы (созов).
 Государство первого созова существовало с апреля по
 июль 1906г. и её лидером был октябрьский муром-
 цев.

Госдума второго созыва существовала с февраля
 по июль 1907г. Председателем был Голубин.

Чистовик стр. 8

Желая итоги своего сочинения, хочется сказать, что революции 1905-1907гг. преобрела острое идеологическое содержание. Она расширяла многие границы Российской империи и была справедливым реакцией на внутриполитическую обстановку. Хотя она и не принесла озучивших результатов и не изменила коренным образом государственный строй, она всё равно заставила правительство задуматься о ситуации в стране. Также эта революция была первой вооружённой попыткой, первым шагом, приведшим впоследствии к февральской и октябрьской революциям 1917гг. В связи с этим ещё раз между этими событиями, также революцией 1905-1907гг. оставили большой след в русской культуре. Конкретно картина на этот сюжет писалось несколькими известными художниками, как Репин Иван Ефимович и Жаров Павел Иванович. Неоднократно вышерассказанного рисунка, что рисование первой русской революции было очень большим для дальнейшего хода русской культуры.

Всего 2 задания, 1 задание. Дважды судя по рисунку, предельно ясно и сию секунду изобразить и рисунок и текст. Тем не менее, в рисунке не хватало деталей. При этом рисунке (особенно в конце рисунка) было "А вот где не ждёт ни ангела - ограда, каменная стена, каменная". В рисунке есть ограда, в лагере. Задание № 2 рисунке не так, как не должен состоять в рисунке. В рисунке есть ограда, в лагере. Задание № 2 рисунке не так, как не должен состоять в рисунке.

1. Из ряду представлены сподвиженники Ивана IV, участники его опричнины (1565-1572гг.)
2. Мшине-помовцы. С помовцами много раз сражались русские удельные князья. Остальные же народы являются прямыми потомками современных. Многие ведут своё происхождение от них. Однако русские князья некогда не воевали с ними в бой.
3. Ладога; Тверь; Ярославль; Вязьма; Саратов

Иванов
И.И. Павлов

Блок „А“

Задание № 6

А) Уверное - ушкунники

~~В) Их деятельность происходила и в Украине~~
~~на большой территории (по всему побережью)~~

Б) Они не могли способствовать расширению торговли Новороса, поскольку они грабили новгородские корабли, скорее наоборот, они явились мешающим фактором, особенно для торговцев.

Задание № 3

1. Висло - Одерская операция

2. ~~1945г.~~ 1945г. ~~иногда~~3. Рокоссовский; Монев

4. Эта операция явилась продолжением серии наступлений „10 стальных ударов“. После них советские войска начинают освобождение оккупированных территорий Европы, и Висло-Одерская операция явилась одной из освобождавших Европу операций. В её результате были освобождены Польша, а фашистские войска были отброшены ещё дальше на запад. Заключением этой операции является вынуждение советской армии показать свою мощь и войска в Европе.

Чистовик стр. 30

Задание № 4

(10)

1. Милюков
2. Министр иностранных дел ^{временного} правительства
3. лидер партии ^{Конституционных} ^{демократов} (Кадетов)

4. В период первой мировой войны (1914-1918) в правительстве Российского государства велись дискуссии по вопросу продолжения войны. Большевики (социал-демократы) выступали за мир без аннексий и контрибуций к Германии, за это их называли «пораженцами». Партии октябристов и кадетов поддерживали идею войны до победного конца любой ценой. Милюков также поддерживал идею о продолжении войны. Наиболее широкую поддержку России видел в принятии конституции и утверждении демократических основ государственного строя.